

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ДЕЛА И ПЛАНЫ ТРУЖЕНИКОВ СРЕДНЕГО ЧИРЧИКА



Земледельцы Среднечирчикского района активно используют время перед началом весенне-полевых работ для повышения своих знаний. Сейчас в районе на курсах механиков-водителей хлопкоуборочных машин обучается почти триста механизаторов, среди них 160 девушек. В каждом колхозе проводятся также занятия по агротехнике и агрокимики. На снимке: главный агроном колхоза «Полярная звезда» Ким Чан Се со звеньевыми-механизаторами на занятиях по агротехнике.

ПЕРЕДО мной лист бумаги с двумя колонками цифр — это важнейшие показатели нашего района за 1961 и 1965 годы. От съезда к съезду. Сравниваю цифры с действительным чувством: с чувством радости и гордости за наших тружеников — это было сделано, и с чувством некоторой неудовлетворенности — можно было сделать больше.

Взять, к примеру, основную отрасль сельского хозяйства района — хлопководство, на два раза — молока. А вот в графе «падок скота» — минусовые показатели. И в этом один из секретов подъема животноводства: в минувшем году на 9 тысяч тонн «белого золота» больше, чем в 1961 году. Это радует.

Хлопкоуборочные машины пошли в ход, почти половина всего урожая выгружается нынче из бункеров «голубых кораблей». А исключение — и наш Среднечирчикский район.

Я не ошибусь, если скажу, что, пожалуй, самое решающее влияние на подъем производстваоказал ленинский курс партии на всемерное материальное стимулирование земледельцев за хороший труд.

Попросту говоря, люди теперь,

особенно после мартовского Пленума ЦК КПСС, ясно видят прямую связь между результатами хозяйствования на земле и экономическим состоянием колхоза, уровнем доставки в своей собственной семье.

Думаю я: забота партии о земледельцах — главная причина успеха на посту мартовского Пленума ЦК КПСС, ясно видят прямую связь между результатами хозяйствования на земле и экономическим состоянием колхоза, уровнем доставки в своей собственной семье.

Недавно у нас проходила районная партийная конференция. Многие делегаты говорили и об этом — о резервах, еще не приведенных в действие, об упущенном возможностях. Самокритично, принципиально выступали, и это радует; значит, еще уверенней пойдем к высоким урожаям хлопка.

Земля — мать богатства. Смотрю на колонки цифр, характеризующих развитие других отраслей

И ЗЕМЛЯ ДОЖДАЛАСЬ ХОЗЯИНА

На мой взгляд, действительные успехи в развитии колхозного производства приходят тогда, когда каждый земледелец начинает считать. А начинает он считать, когда увидит прямую зависимость между укреплением артельной экономики и ростом личного благосостояния.

И если ум рационального колхозника начнет прикидывать, как с меньшими затратами труда и средств взять от земли побольше продукции, это значит, земля дождалась хозяина, и дело пойдет.

В этом я убедился на примере нашей сельскохозяйственной артели. И то, что колхозники почтывали себя хозяевами на земле, — это, на мой взгляд, самое применительное в сельской жизни после XXII съезда КПСС.

Что мы имели в 1961 году! Колхоз начал считаться тогда среди них: в тот год мы собирали по 26 центнеров хлопка с каждого гектара, выдали по 3 с лишним рубля на трудинец и имели 600 с небольшим тысяч рублей в основных средствах (здания, сооружения, техника).

А что мы имеем ныне? Урожайность хлопчатника — 34,5 центнера, стоимость одного трудиника — 5 рублей 32 копейки, и основных средств — почти на миллиард рублей.

За четыре года в колхозе сооружено 10 помещений для хранения техники и удобрений.

Теперь у нас все до последней борозды хранится самым щадящим образом. К удобрениям — особый подход: туки до грамма — в добрых складах.

И вот что характерно: сами колхозники не только не первоочередном строительстве этих объектов. Помимо, пришли вправление и сказали:

«Богатство колхоза от земли, от техники идет. Да, богатство каждой семьи своим истоком артельного доход имеет. Значит, прежде всего

надо позаботиться о хлебе земли — об удобрениях и машинах».

Мне доставляет особую радость, когда вижу: идет, скажем, старик, видит болт или гайку на дороге — поднимет и несет в мастерскую: «Может быть, годная еще?». У нас теперь сложилась общая установка бережливости и экономии, хозяйственного отношения к общественному дому.

Спрашивают некоторые: «Как вам удалось поднять среднесезонную выработку каждой хлопкоуборочной машины до 70 с лишним тонн?». Вопрос резонный, и ответить на него не трудно. Все дело в том, что люди наши отлично сознают высокопроизводительный трудает высокие результаты. Одно дело собрать машину, скажем, 35 тонн хлопка, другое — 70.

Перед началом уборки колхозники заявили мне: «Технику вручать только самым опытным, самым добросовестным людям». Так и делаем.

Да, богатство колхоза приходит от земли. Но земля не сама родит его, к ней нужно приложить и руки, и душу. И богатством этим надо уметь распорядиться с расщетом, по-хозяйски.

Правильно говорится: «Ум хорошо, а два лучше». Это я к тому говорю, что нынче мы сообщаем всем колхозным миром решаем, куда вложить деньги.

За четыре года после XXII съезда партии многое прибавилось в артели. Пять отличных полевых станков построили, два клуба, столовую, три комбината бытового обслуживания, три медицинских пункта. С помощью государства проложили дорогу к дальному участку, на багровые земли, где у нас живет и трудится одна Бригада. Линию электропередачи туда протянули.

Нередко к нам в колхоз приезжают много раз

наших гостей и делегаций, все отмечают, что культурно, зажиточно живут ахунбаевские колхозники.

Колхоз строит дома, и в первую очередь — для хороших тружеников. И представляют им отличные жилья с большими льготами. Для хорошего работника колхозу ничего не жалко.

Взять, к примеру, подвалщика Таджимата Урманова. Ему за пятьдесят, но трудится добродушно, 330 трудодней выработал и заработал около двух тысяч рублей деньгами и полтонны риса. Недавно перешел в новый дом из четырех комнат.

Мы все с большой радостью встретили проект Директора XXIII съезда КПСС по новому пятилетнему плану. В ответ на величайшую заботу партии о советских людях мы стремимся обеспечить новый рост производства сельскохозяйственных продуктов. А сегодня перед нами важнейшая задача — встретить XXIII съезд родной партии хорошими хозяйственными показателями.

Мы готовы сеять — хотят завтра в поле. Всеми машинами в полном порядке, очищены от сорняков и зауря, механизаторы и поливальщики прошли хорошую подготовку на курсах. Радует настройние колхозников: высокого урожая мы добились в прошлом году, но хлопкоробы не намерены сидеть на достигнутом и ставят перед собой задачу — взять выше 35-центнеровых рубежей.

35 — это не просто на наших бедных галечниковых землях. Год-то нынче какой — знаменательный!

М. РУЗМАТОВ,

Председатель колхоза имени Ахунбаева, заслуженный механизатор Узбекской ССР.

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

растениеводства, — кое-чему научились мы за последние годы.

Вчера возросло производство овощей, вдвое — бахчевых, картофеля, риса.

Примерно такая же картина и в животноводстве: вдвое увеличился заготовки мяса, в полтора раза — молока. А вот в графе «падок скота» — минусовые показатели. И в этом один из секретов подъема животноводства: в последние годы в колхозах и совхозах стали беречь скот, лучше за них ухаживать.

И вообще годы между двумя съездами партии были знаменательными для советской деревни. Не исключение — и наш Среднечирчикский район.

Я не ошибусь, если скажу, что, пожалуй, самое решающее влияние на подъем производстваоказал ленинский курс партии на всемерное материальное стимулирование земледельцев за хороший труд.

И вот в нашем же колхозе имени Ахунбаева урожайность за период между двумя съездами выросла на 8 с лишним центнеров. Племянник ЦК КПСС, ясно видят прямую связь между результатами хозяйствования на земле и экономическим состоянием колхоза, уровнем доставки в своей собственной семье.

Думаю я: забота партии о земледельцах — главная причина успеха на посту мартовского Пленума ЦК КПСС, ясно видят прямую связь между результатами хозяйствования на земле и экономическим состоянием колхоза, уровнем доставки в своей собственной семье.

Недавно у нас проходила районная партийная конференция. Многие делегаты говорили и об этом — о резервах, еще не приведенных в действие, об упущенном возможностях. Самокритично, принципиально выступали, и это радует; значит, еще уверенней пойдем к высоким урожаям хлопка.

Земля — мать богатства. Смотрю на колонки цифр, характеризующих развитие других отраслей

и вдвое увеличились хлопковые культуры.

Сколько мы говорили раньше о зорасечете, бережливости, экономии — и все вступило. А теперь каждый колхозник становится подлинным хозяином на земле, и это меняет его отношение к артельному добру.

Если четырех лет назад можно было видеть кучи удобрений под открытым небом, тракторы и хлопкоуборочные машины, брошенные на производственную хлопковую землю, то теперь в большинстве колхозов такой бесполезности не встречай.

И к земле отношение другое: раньше агрономы да председатель следили за качеством полевых работ, а теперь каждый колхозник пройдет мимо плохих всаханочных полях или некачественно произведенной культивации. Остановится, отчитая как следует перед партером.

Вот эти новые черты в людях больше всего радуют. От того, как нам, коммунистам, удастся укрепить их, развить, будто во многое зависит дальнейшие успехи производств, рост колхозной экономики.

Богаче стала деревня за четыре года. Выросли доходы колхозов, оплата труда. Несколько хлопкоуборочных машин по нашему району: валовой доход 1961 году — 12,9 миллиона рублей, в 1965 — более 19 миллионов; средний личный доход одного колхозника в 1961 году — 439 рублей, в 1965 — 1,313.

И культурное стало колхозное село: вдвое увеличилась по району

протяженность дорог с черным и гравийным покрытием, появились в новых клубах, 28 библиотек, 72 бытовые точки. Возросло число врачей, коеч в больнице, аптек.

Об всем не перескажешь, что построено, что прибавилось к артельному добру. Если четырех лет назад можно было видеть кучи удобрений под открытым небом, тракторы и хлопкоуборочные машины, брошенные на производственную хлопковую землю, то теперь в большинстве колхозов такой бесполезности не встречай.

Уже в текущем году хозяйствования должны поднять урожайность хлопчатника в среднем до 26 центнеров и довести производство хлопка до 60 тысяч тонн.

Это трудная, но вполне реальная задача. Такого энтузиазма, такой деловитости, как нынче, не было еще на селе. В партийные организации со своими предложениями, советами, идеями, коммунистами, беспартийными: все думают, каждый старается вне

своей силы, чтобы помочь колхозу, директор местной средней школы.

Всё уверяют, что эти рубежи будут достигнуты. Уверенность моя основывается на том, что выполнение первого пятилетнего плана зависит от людей, а люди у нас заметно выросли.

В год XXIII съезда партии при колхозной средней школе открылся вечернее отделение. Помню, с каким трудом набрали учащихся: мы тогда придали пять учеников, а в прошлом году, в четырех разах больше, и они придали колхозников, которые пришли в вечернюю школу.

Хлопкоробы потянулись в школу, чтобы учиться. Поняли, что эффективность хозяйствования на земле может быть только работниками высокой квалификации. Это, на мой взгляд, самое примечательное явление в деревне после XXIII съезда партии.

Главная фигура на селе — механизатор. Я поинтересовался, каким был средний общий разовательный уровень колхозных механизаторов в 1961 году. Оказалось — шесть классов. А нынче? Восемь!

Вот что сказал по этому поводу председатель сельхозартели Мирахмат Кучкаров:

— Раньше мало кто из механизаторов имел хорошую школу, а теперь подавляющее большинство их — специалисты высокого класса. Улучшился их социальный статус, крестьяне и рабочие получают хорошие зарплаты.

Председательские дни полны наряженного труда на полях и фермах. Год XXIII съезда партии, несомненно, будет новым широким шагом советской деревни, в том числе и нашего Среднечирчикского района, по пути дальнейшего подъема экономики, благосостояния и культуры села.

А. МИРАХМЕДОВ.

Первый секретарь районного комитета партии.

В ДОМЕ АБИДА АКИПОВА

Приняли. И работать молодой коммунист Абид Акипов стал лучше, чем прежде: его бригада вскоре перешагнула 30-центнеровый рубеж, а в 1965 году получила по 32,5 центнера хлопка с каждого гектара. Сам бригадир собрал машиной 78 тонн «белого золота».

Будто оправдывается и сейчас: «Заболел я в самый разгар уборочной...»

В прошлом году коммунисты избрали Абиду Акипова членом партикома колхозной пасторизации. Большое доверие, оказанное.

Сироматный он, — вместе с тем решительный — человек чести и долга. Говорят:

— Доверие обнадеживает. Думают сейчас — сумею ли оправдать?

Еще недавно и сам считал, что не сумеет оправдаться.

Детей в семье четверо. Младший — Сабирджан — общий любимец. Ему полтора года, но это самостоятельный парень! Каждому хочется потаскать его на руках, а Сабирджан предпочитает обниматься с самими ногами, попытаться подняться на полу. Вот и сейчас: споткнулся, сердито засопел, потирая ушибленное место, но не заплакал.

Растет хлопкороб! — замечает хозяин дома.

— Так уж и хлопкороб! — возражает Хайрия-апа. — Он учителен!

— Врачом, — говорит бабушка, — я к тому времени совсем старая стану — вот и будет у меня свой домашний доктор...

А Абидака опять говорит о колхозных делах, о хлопке:

— После мартовского Пленума мы заслуженно — техники знают всю, от пахотного трактора до хлопкоуборочной машины, и работают также на совесть.

Еще одно доброе качество у него — землю любят и понимают.

Но случилось так, что бывший председатель артели незаслуженно обидел его. Собственно, и сам Шариф виноват — погорячился «Уйду из колхоза!». А парень он самолюбивый, если сказал, то из-за гордости будет на своем стоять.

Когда Абид Акипов коммунисты избрали членом парткома колхоза, они дали ему поручение:

<p

ПО СЕЛАМ КАЗАХСТАНА

Трое суток агитмашина узбекских учёных и лекторов общества «Знание» колесила по сельским дорогам Туркестанского, Тюлькубасского и Сайрамского районов соседней с Узбекистаном — Чимкентской области Казахской ССР. Около 60 лекций на самые различные темы прочитали кандидат филологических наук С. Н. Гани-

ев, кандидат исторических наук Б. С. Манаков, кандидат юридических наук Т. А. Аюнов, референт ташкентской областной организации общества «Знание» Д. С. Валиев и другие.

К. ФАЗЫЛХОДЖАЕВ.
Заместитель председателя общества «Знание» Узбекской ССР.

ЗАКОНЧИВШИЙСЯ в дни работы XVII съезда Компартии Узбекистана и архивного смотра художественной самодеятельности вышли в большой праздник социалистической культуры.

Конкурс завершил большую работу по созданию новых творческих коллективов, воспитанию гаплантических певцов, танцоров из народа во всех областях и Каракалпакии. Достаточно сказать, что на республиканский смотр прибыли 90 хоровых и танцевальных коллективов, 180 солистов-вокalistов и танцоров, всего 3.655 человек.

Удовлетворение вызывает не столько количественный, сколько качественный рост мастерства представителей народного искусства. В Узбекистане имеются творческие коллективы и солисты, которые по мастерству исполнения могут стать бровью с профессиональными коллективами. Таково искусство ансамблей народного танца радиолампового завода имени В. И. Ленина (руководитель И. Исманов), хора народной филармонии Ташкента (руководитель М. Полинский).

Смотр продемонстрировал творческий рост народного узбекского искусства. Если в прошлом году участники съезда показали свои творческие способности, то в этом году они показали свой профессиональный уровень.

На вечере группы ансамблей традиционных народных песен были вручены на гранты народных песен «На память от Вооруженных Сил СССР».

С приветственным словом и участниками вечера-встречи обратился член Европейского совета, начальник поэтического отделения турецкого военного округа генерал-лейтенант Н. С. Демир.

Вечер закончился большим концертом мастеров искусств и участников армянской художественной съезды.

На концерте встретились у се-

йчас

На концерте встретились у се-

йчас